INFORMATICA. EXAMEN FINAL Julio 2005. Haskell

Apellidos
y Nombre:
D.N.I:
NOTA: Para aprobar son necesarios al menos5 puntos.
1)
a (1.5 pts) Define una funcién esSubcadena que tome dos cadenas de caracteres y

b)

devuelva True s la primera es una subcadena de la segunda, es decir, Si aparece
dentro de la segunda Por e emplo:

esSubcadena "la" "nme gusta |l a paella" ==> True
esSubcadena "la" "el cal amar" ==> True
esSubcadena "tu" "el cal amar" ==> Fal se

(1pt.) Escribe una funcion ci f r ar Con que permita cifrar una cadena de caracteres
para que quede irreconocible. La funcion tomara dos argumentos: un entero (entre Oy
255) y una cadena de caracteres. Para cifrar la cadena, se desplazard hacia adelante €l
codigo ASCII de cada caracter de ésta tanto como indique €l entero. Recuerda que hay
256 caracteres en la tabla ASCIlI (numerados del O a 255), por lo que é
desplazamiento debe ser ciclico, es decir, € siguiente a niumero 255 serd € 0. Por

ejemplo,
cifrarCon 2 "casa' ==> "ecuc"
cifrarCon 3 "casa' ==> "fdvd"

(0.5 pts.) Escribe una funcion desci frar Con que permita descifrar una cadena
cifrada con el método anterior dados €l entero a desplazar y la cadena cifrada. Para
ello, se desplazara hacia atras € codigo ASCII de cada caracter de la cadena tanto
como indique € entero. El desplazamiento debe ser ciclico, es decir, el anterior al
nimero 0 serd el 255. Por gjemplo,

descifrarCon 2 "ecuc" ==> "casa"
(2 pts.) EI méodo que hemos usado para cifrar es facil de romper, ya que dada una
cadena cifrada, basta con probar a descifrarla con los 256 nimeros posibles y ver s
alguna de las cadenas obtenidas tiene sentido. Si ademéas conocemos parte del texto
que aparecia en la cadena origina, podemos descartar todas las posibilidades
descifradas que no lo contengan. Escribe usando una lista pr comprension una
funcién r onper, que tome parte del texto origina y una cadena cifrada, y devuelva
aguellas cadenas descifradas que contengan la parte del texto original dada. Por
giemplo:

ronper "tu" (cifrarCon 1 "tu cifrado no es seguro")

==>
["tu cifrado no es seguro”, "z{& ol xgju& u&ky&ykn{xu"]

ya que de las 256 cadenas descifradas posibles, lo hay dos que contengan e texto

“tu”.



2) (1 pt.) Define una funcién esPri no que tome como parametro un entero y devuelva
Tr ue S s un nUmero primo.

3) (1 pt.) Define una funciéon est &Desor denada que devuelva Tr ue s la lista que toma
como parametro NO esté ordenada ascendentemente. Por ejemplo:

est aDesordenada [ 1, 5, 3, 4] ==>True
est aDesordenada [ 1, 3, 5, 6] ==>Fal se

4) Consideremos la siguiente funcion polimorfica:

iter :: (Integer -> a ->a) -> a -> (Integer -> a)
iter f e = fun
wher e
fun O = e
fun m@n + 1) = f m (fun n)

Cuya propiedad universal es:
g =iter fe U :’ go=e u
1gm@(n+1) = f m(g n)

Defineusandoi t er las siguientes funciones:

a (1.5 pts.) pal os que dado un nimero natural X, construya una cadena de caracteres con X
letras I:

palos 3 ==>"I1I"

b) (1.5pts.) | i st aPal os que dado un nimero natural x, construya una lista con la sucesiéon
decreciente de naturales desde x a 1, pero sustituidos por el nimero correspondiente de letras

listaPalos 5 ==>["1L10LI", "“t0bt, e, i, "1



INFORMATICA. EXAMEN FINAL Juio 2005. Pascal

Apellidos
y Nombre:

D.N.I:

NOTA: Para aprobar son necesarios al menos5 puntos.

1) Una imagen en blanco y negro en la pantalla del ordenador % representa mediante una
matriz de las dimensiones de la imagen, donde cada componente de la matriz toma un valor
gue representa la intensidad del punto. Estas intensidades son valores naturales entre O (para
el negro absoluto) y 255 (para el blanco). Por gemplo, la imagen de tamario 4x4 de la
izquierda quedaria representada con la matriz de intensidades de la derecha:

. 128|255 255| O

255|128 | 255 | 255
255|255 | 128| 255
. 0 [255] 255|128

Un histograma para una imagen en blanco y negro es un vector con 256 posiciones, donde
cada posicién indica e numero de veces que aparece la correspondiente intensidad en la
imagen. Para la imagen gemplo, € histograma tendria todas sus posiciones a cero savo las
correspondientes a las intensidades 0, 128 y 255 que tendrian los valores 2, 4 y 10
respectivamente.

Consideremos los siguientes tipos en Pascal para representar imagenes de tamario

1000x1000 e histogramas:
Const
FI LAS = 1000;
COLS = 1000;
Type
I nt ensi dad = 0. . 255;
| magen = Array [1..FILAS, 1..CCOLS] of Intensidad;

Hi stograma = Array [Intensidad] of Cardinal;

a (2 pts.) Define una funcién cal cul aHi st o que tome como parametro unal mageny
devuelva su correspondiente Hi st ogr anma.

b) (2 pts.) Usando la funcion del apartado anterior, define un procedimiento que tome
como parametro unal magen y escriba por pantalla la intensidad (o intensidades) que
aparece (0 aparecen) mas veces en la imagen. Para laimagen g emplo esta intensidad
seria 255. Observa que puede que haya varias intensidades con € mismo nimero de
aparicionesy que éste sea maximo; en dicho caso muéstral as todas.

c) (2 pts.) Define una funcién suavi za gue tome como parametro una imagen y
devuelva la imagen que se obtiene al reemplazar cada punto de la imagen original por
la media de todos los puntos que le rodean. Ten cuidado con los puntos que estan en
los bordes de la imagen, ya gque tienen menos vecinos.



2) (4 pts.) Se conocen los valores de una funcion f para ciertos valores de x. Por eemplo:

f(x)

A

45

[
»

X

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1
Se quiere usar estos valores para estimar los valores de f (x) para otros valores de x distintos,
dentro del intervalo determinado por los puntos menor y mayor conocidos. Esta estimacion se
calculard mediante el método deinterpolacion lineal . Para ello, se trazard una recta entre cada
dos puntos conocidos adyacentes y se considerard que el valor de f en los puntos intermedios
viene dado por €l valor de larecta.

Losvaoresde x y f (x) estaran almacenados en un fichero llamado ‘datos.num’ que contiene
valores reales correspondientes a cada pargja x y f (x) conocidas. Por gjemplo, para la figura
mostrada arriba, el fichero seria el siguiente:

‘datos.num’

1.C
4.5
3.0
5.0
5.0
3.0
8.0
6.0
11.0
2.0

Escribe un programa que lea los datos del fichero y un punto z del teclado, y estime &l valor
def (2) correspondiente.

Recuerda que la ecuacion de la recta que pasa por 10s puntos (X,, f (X)) Y Ko, f (X)) €s:

(9= 106) =2 otz )

a



